—¢ stabil: Aus s =¢ t folgt so =¢ to.

Stellen Occ(q)

o glc=qund f(q1,---,qi--,qn)|in = Q|
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Strukturelle Induktion tiber Stellen: Zeige ¢(7) fur alle 7 € IN®

e Induktionsanfang: ¢(e)

e Induktionsschluss: () = @(in’) firallei e IN,7’ € IN*
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Lemma 3.1.8 (=< monoton)
(a) Falls A =s =t, dann A = q[s]r = qlt]~.

(b) Falls s =¢ t, dann q[s|, =¢ q|t].

Beweis von (a):

() = “Fiir alle A, s,t,q mit m € Occe(q) gilt:
P Falls A = s =t, dann A = q[s|. = q|t].”

Induktionsanfang: ¢(€), d.h. m =€
Trivial, denn q|s|c = s, qlt]c =t

Induktionsschluss: ¢(in’), d.h. 7 = in’
Wenn i7" € Occ(q), dann g = f(q1,-- -Gy, Gn).

Daher: q|sl. = f(q1, ..., qlS]x, -, qn)

qltle = flq1,y -, qltlrs - - - Q)



